宝塔路街道推进 基层人大工作

本报讯(孙晨飞 周菁)今年以来, 润州区宝塔路街道人大工委积极探 索,创新实践,大力建设人大代表联络 工作站、社区代表接待室,并推荐代表 进站(室)接待选民工作,全力打通代 表联系群众"最后一公里",努力实现 "民有所呼、我有所应"。

闭会期间,人大代表要更加密 切地联系群众,就必须夯实工作基 础,搭建履职平台。宝塔路街道人大 工委采取因地制宜、整合资源的办 法,依托社区联系代表接待室,选择 电力路、运河路、黄山和李家大山四 个代表工作室为集中接待点,把27 名区人大代表按原选区和相邻选区 分成四个组安排进四个接待点,试 行选民接待日代表轮值制度, 若遇 节假日顺延,提前一周张榜公布负 责接待代表的信息,安排组编在宝 塔路街道的省代表2名、市代表6名 进站接待选民。

今年以来,宝塔路街道人大代 表工作站开展接待活动5次,参加代 表人数40人次,接待选民186人,梳 理整理选民意见建议47条,答复解 决问题23条,为促进辖区经济和社 会全面、协调、可持续发展发挥了积 极推动作用。

京口经开区推进安全生产 排查整治专项监督工作

本报讯(景纪轩 世林 利娜 艺 婷)为推动京口经开区安全生产责任 制进一步落实,近日,京口经开区纪 工委切实找准责任主体,推动履职尽 责,推进安全生产大排查大整治专项

据悉,本次对经开区特种设备领 域、建筑施工领域、工贸生产领域、消 防领域、燃气领域和其他行业领域6 个重点行业领域进行专项监督。检 查组通过查看现场、查资料等方式, 对京口经开区部门深入贯彻新发展 理念,坚决破除形式主义、官僚主义 情况进行检查;通过走访金亿达能和 中燃百江、科辰电力等重点企业对职 能部门落实安全生产监管责任情况 进行监督检查。

我市又"放大招"应对接娃停车难

省镇中、镇外西津渡校区周边增设131个限时停车位

本报讯(胡冰心 戴勇 洪涛) "妈妈,我已经在学校门口了,你怎 么还没来啊?""稍微等会儿,马上 到,正在找车位。"相信每一位开车 接送孩子的家长都碰到过这样的 困扰:上学放学高峰期,学校附近 一位难求,临时停车也就是几分钟 的事却成了悬在心头的烦心事。记 者12月15日从市城管局公共停车 管理处获悉,为了回应市民呼声, 缓解学校周边停车难题,切实解决 家长接送孩子的停车需求,该处在 省镇江中学和镇外西津渡校区等 增设了131个道路限时停车泊位, 备受家长、市民欢迎。

每天开车接送在省镇中上高 二的女儿,邓女士一肚子的苦 水:"学校学生多,开车接送孩子 的家长也多,每天上学、放学时 段学校附近特别堵,原本学校旁 的道路上没有划停车位,我们等 孩子也没有地方停。经常像打游 击一样,转着找地方停车。"她表 示,遇到阴雨天气更拥堵不堪, 而最近这样的现象缓解了, 学校 门外道路增设了限时停车泊位 后,家长即停即走,秩序井然。 市公共停车管理处业务科科长陶 然介绍, 近年来我市扎实推进停 车便利化工程, 今年以来, 截至

目前我市新增停车位11806个, 其中主城区(含京口、润州、丹 徒新区、镇江新区、镇江高新 区)新增停车位7070个。公共停 车管理部门有针对性地对学校周 边停车难问题下狠功夫,2017年 在市实验小学、恒顺实验小学、 镇江实验学校等周边道路施划 217个限时停车泊位,缓解了家 长接送孩子的停车难问题。在此 基础上, 今年市公共停车管理处 联合我市交警部门、智慧停车有 限公司,在多次调研论证后,根 据学校周边实际停车难度和市民 的呼声需求,在省镇江中学外的

南山路和镇外西津渡校区外的和 平路分别增设了81个、50个道路 限时停车泊位。

"根据高中、初中学校的上 学、放学实际, 我们对车位允许 停车的时间也不同。省镇中的限 时停车泊位停车时间为6:30-7: 30、3:00-4:30、20:00-22:00, 镇 外西津渡校区的限时停车泊位停 车时间为7:00-8:30、17:00-18: 30。"陶然介绍,泊位增设到位以 后,备受家长、学校多方好评, 不仅方便了上学、放学等特殊时 间段机动车的临时停车, 而且顺 畅了道路交通秩序。



综合·新区纵览

胡冰心 摄



"我们的节日·京江明月中秋韵" 经典诵读活动评比揭晓

本报讯(胡冰心 唐守伦)12月 15日,我市第十一届"我们的节日· 京江明月中秋韵"经典诵读活动评比 揭晓,一批优秀诵读作品脱颖而出。 其中,红旗小学的《小家有大爱,共守 家国梦》获小学生组一等奖、镇江实 验学校的《光影里忆镇江》和扬中市 第一中学教育集团的《中华少年》分 获初中生组一等奖、省扬中高级中学 的《会唱歌的鸢尾花》获高中生组一 等奖、扬中市教育局的《爱在四季》获 教师组一等奖、市实验小学的《中国,

你有个孩子叫镇江》获家庭组一

据悉,以"京江明月中秋韵"为主 题的中华经典诵读大赛以"传承中华 优秀文化,礼赞伟大时代精神"为主 题,围绕全面建成小康社会,助力打 赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,通 过诵读等方式传承中华优秀传统文 化、抒发家国情怀,弘扬中国精神,歌 颂社会主义现代化建设取得的辉煌 成就,为全面建成小康社会营造良好

近日,在江苏省少年儿童研究会少先队文化专业委员会第十七 次年会中,镇江市桃花坞小学"翰墨飘香"红领巾小社团喜获"江苏省

大路镇推进 安全生产工作

本报讯(车明轩)近日,大路镇召 开安全生产工作会议。安委会各成员 单位、各行政村及50余家规上和重点 企业参会。

会上宣读3·21天嘉宜案件宣判 情况,并传达了《江苏省工业企业安 全生产风险报告规定》和《省政府办 公厅关于印发江苏省危险化学品使用 安全专项治理行动工作方案的通知》 文件精神。

会议全面部署了岁末年初的各项 安全生产工作,由党政领导带队分组 分片,按照"三管三必须"的要求,迅速 开展"元旦、春节"安全生产大检查,并 及时整改闭环。会议要求各责任单位 要以高度的政治自觉,守牢安全底线; 以务实的行动自觉,全面开展排查;以 从严的纪律自觉,不断压实责任。各部 门要以强有力的工作举措,深入抓好 各行业的安全监管和长远发展,为建 设"江山一体、醉美大路"创造良好的 安全生产环境。

连淮扬镇铁路全线开通 新区公交线路延伸对接

本报讯(吴昊)11日,连淮扬镇铁路 正式开通运营。为满足市民往返高铁站 的出行需求,进一步优化新区公共交 通,实现周边快速互通互联,公用建设 子公司公交公司(润港客运)以高铁大 港南站为公交主枢纽,心湖为主节点, 优化心湖片区交通体系,形成衔接平昌 居民区、中瑞产业园、十里长滩、大港老 街、心湖、沿江、大港、大路、姚桥、丁岗、 丁卯间便捷的公交换乘体系。

公司于2020年12月11日起延伸优 化新K004、新K005、新K009三条公交 线路。线路优化前期,为了确保新线路 能够如期顺利开行,我公司根据百姓 的实际需求,对线路走向进行量身定 制,同时对运行车辆进行专项检查,确 保车辆各项性能良好。试运行首日,共 投入公交车15辆,运行班次172车次, 运载乘客3500人次。



投稿邮箱:100538817@qq.com

姚桥镇兴隆村:

以高质产业现代农业"全面奔小康"

本报记者 张琼霞 本报通讯员 高梦雅

两百亩的厂区里,两侧的厂房机 器轰隆声此起彼伏,工人们有条不紊 地在各自岗位上埋头工作,这是记者 日前走访新区姚桥镇兴隆村伟益五 金时看到的景象。

伟益五金于2003年在儒里村成 立,成立之初是一家家庭式作坊,主 要生产汽车轮胎模具配件,2010年 经过与兴隆村商讨入驻兴隆工业 园。入驻工业园后,广阔的厂区加上 优越的交通优势, 伟益五金的发展迈 上了"快车道",通过购买设备,招聘 员工,扩充产品,加快研发步伐,十年 间伟益五金生产产值由不足一千万 增长至三千多万,员工扩展至三十余 人,客户遍布国内外,汽车轮胎模具 配件在全国市场份额达60%。

特别值得一提的是,伟益五金员 工中百分之八十来自兴隆村及周边 村庄,在伟益五金已工作十年的质检 员胡圆圆开心地告诉记者:"像我这 样超过十年的老员工不少,在家附近 上班既可以照顾到家里的老人小孩,

还能有一份满意的工资,我很知足。"

伟益五金只是兴隆工业园内诸 多企业的一个代表。2005年,为摆 脱农民收入低、村集体经济收入少的 局面,充分利用丹阳"金三角"地区地 理毗邻优势,兴隆村成立了兴隆工业 园,成立当年便先后引进了6至7家 企业,既有外地企业,也有本地企业。

经过十余年发展,借助优秀的资 源整合、良好的运行机制以及完整的 产业链条,一大批作坊式的小微企业 实现了做大做强,兴隆工业园现有民 营企业136家。截至2019年底,园内 已有年销售额千万级企业4家、500 万级企业15家和百万级企业37家。

插秧机、拖拉机、平田机、旋耕机 ……稻田周边,各类农用设备应有尽 有,像农用机械展览室,这是日前记 者走入位于姚桥镇兴隆村夹沟自然 村慧名家庭农场时看见的一幕,该农 场的创始人是已与农业种植打交道 十余年的陈民。

虽然陈民已从事农业种植十余 年,但其从去年开始土地承包面积超 过四百亩,才具备成立家庭农场的条 件,仅购买各类农业机械设备便投入

30余万元,这背后是陈民对走农业 规模化种植道路的坚定信心。"今年 水稻收成良好,价格平稳,纯利润达 20余万元,明年打算继续扩大承包 面积。"陈民说道。

陈民只是在兴隆村众多新型农 业经营主体的一个缩影。近年来,兴 隆村通过鼓励发展粮食适度规模经 营,发展家庭农场、合作组织,采取全 程托管、粮食适度规模经营模式,以 政策倾斜和优先配套建设农田基础 设施的方式,扶持发展种养大户、家 庭农场、专业合作组织等新型经营主 体,农村经济呈现平稳发展态势,农 民收入保持持续增收。2019年底, 全村农民合作社达4家,登记成员 580户,2019年农村居民可支配收入 达25000元。

每天早上七点与傍晚六点,均来 到位于109县道与五房河路交叉处 的兴隆村党群文化中心,这已成为在 附近单位做兼职安保人员的朱大爷 的生活日常。"早上来锻炼身体,晚上 来跳广场舞,生活比以前丰富多了。 朱大爷笑着说。

在兴隆村党群文化中心,一眼望



去,各类健身器材、法治文化长廊、党 务公开栏等一应俱全,可谓多元化活 动中心。"兴隆村党群文化中心之前 是一块空地,2019年初村委会对空 地进行平整,建设党群文化中心,为 周边群众提供文化健身娱乐场所。" 兴隆村党总支书记谢宏峰介绍。

如今的兴隆村,水清岸绿的田间 小道、花园式住所随处可见,村民生 活"绿意十足"。自2019年农村人居

环境整治工作启动以来,兴隆村坚持 一手抓整治提升,一手抓长效管理, 全面启动农村污水管网建设、农村改 厕、农桥建设等项目,持续推进农村 环境基础设施建设,大力开展镇村环 境综合整治,建立健全了河道管护 "河长制",市场化、常态化开展水环 境管护。如今,兴隆村已实现了对村 域内所有自然村环境整治全覆盖,实 现了水清、气洁、路净的目标。

改革增活力 创新促发展

银山发展召开改革动员部署会

本报讯(靳胜男)自镇江新区召 开国有企业改革发展大会、出台国 企改革"1+5"文件、明确"放管强"工 作要求以来,银山发展聚焦目标围 绕重点任务深度开展改革谋划工 作。14日,银山发展召开改革动员部

会议指出,实施改革是进一步 推动发展的需要,通过改革优化完 善现代企业制度,结合新区国企改 革"1+5"文件要求,在增强企业经营 活力、发展动力和市场竞争力方面 拓宽思路、创新机制。

要通过改革,突破抱守残缺、 固步自封的思维方式和工作模式,

抓机制改革、抓业务调整,建立起 高效、活力的管理层级及经营单 元,明确战略路径及产业布局,形 成具有市场竞争力的利润增长极; 加强内控力量,有效防范经营风 险; 重组业务板块, 集中力量做大 事;要通过改革,优化人才管理模 式,以内部竞聘、职业经理人选聘 及员工双选的方式,调整人力资源 配置,扩大投资和经营类专业人员 的占比,建立合理有效的人才培养 梯队。

通过吸引优质社会资本的进 人,创新业态、品牌及运营模式,形 成新的利润增长点;通过提升创投 单元募资、投资的市场化水平,优化 价值投资、基金管理和投后管理,做 优资金链;通过试点以引进战略投 资者、核心骨干持股等方式推进混

合所有制改革,打造国企混改模板。 通过改革进一步激发干事热 情,提升创新活力,把银山发展拥有 的"青山绿水"转化为"金山银山"。 会议要求把这次改革转化为公司和 团队的内在要求,在完成新区党工 委、管委会交办改革目标任务的同 时,结合集团实际、业务发展,主动 谋划,推进改革,选拔一批"排头 兵",带领团队共同创造价值,同时 实现自我价值。

新区开展食品安全 高质量考核迎检会

本报讯(王双魁 刘伟)近日,新 区召开食品安全高质量考核迎检 会,要求全区监管人员高度重视,确 保完成各项考核指标。

会上,新区食安办相关负责人 就当前全区食品安全考核细则进行 了介绍。会议要求,各街道、各部门 要深刻领会、准确把握中央关于食 品安全工作的新思想、新要求,围绕 新区党工委、管委会的总要求,从提 高执政能力、服务保障民生、维护社 会稳定的高度,把食品安全工作放

在更加突出的位置。 会议强调,当前的疫情防控工

作还没有取得全胜,防境外输入等 情况还比较复杂,食品安全工作 作为守底线、保民生、促发展的 重要工作,只能加强不能削弱。 在监管上,要全力推动党政同责 一岗双责落实,树立"以考核促 工作"的理念,持续将各项考核 指标要求作为贯穿全年食品安全 工作的重要任务来抓好落实;同 时切实将食品安全工作融入基 层,在镇街道建设成一支可控可 管、业务精通的基层食品安全网 格队伍,以创新的举措,推进了 全区食品安全水平的稳步提升。